

UN PERIODISTA CONFINADO

El Presidente enumera las ventajas de la previa censura

MADRID.—"La Nación" publica esta noche unas declaraciones del general Primo de Rivera...

Contienda diciendo que si toda la prensa se inspirara en principios de gran prudencia e imparcialidad...

Añade que otros periódicos por su ligereza y algunos por que no pueden suscribirse al interés editorial...

Si su primer actuación en Marruecos tropezó con dificultades y choques...

El Directorio y yo no vemos otro medio de evitar un derrumbe mayor que el del 24 más que haciendo un repliegue o enviando cien mil hombres.

Yo estaba convencido, según dije al terminar el repliegue, que antes de dos años ocuparíamos el país y volveríamos a entrar en Xauen...

Todo ello se ha logrado merced a la colaboración militar insuperable y a la bravura de las tropas...

Al venir el Directorio, se encontró a la Banca presa de gran zozobra. Acababa de quebrar un Banco de importancia...

Estaba incubándose el desastre del Crédito de la Unión Minera, que pudo arrastrar al Central, provocando una catástrofe.

El Directorio intervino en el asunto y a la vista están los resultados. El Banco de Barcelona se encuentra perfectamente reorganizado...

Respecto a las relaciones internacionales, sin la censura, acaso no estaríamos en tan cordiales relaciones con Italia...

Respecto a la morada contra la injuria a las personas que por su forma...

ma falaz se les escupiría a la cara, curare un caso mío.

Un periódico de Cataluña, con motivo del accidente que sufrió, estampó un artículo que se le escapó a la censura...

No previene la necesidad de leerle, pero al final dice: "Y con el uso del agua, se evitan caídas infamantes en los despachos."

El autor del artículo, que seguramente no me conoce ni de vista, cuanto más mi vida íntima, se aventura a atribuir al alcohol la caída que sufrí.

Cientos de miles de personas me conocen; en el Casino también me conocen, y cuantos me visitan saben, y por mi parte lo lamento, que soy abstemio en absoluto...

Si esto se intenta con el jefe del Gobierno, a qué estarán expuestos los ciudadanos y las autoridades?

Dice después que muchos calificaron estas ideas de la previa censura de absurdas y de retrógradas, pero que él las tiene por muy progresivas y avanzadas...

Añade que la censura, con algunas modificaciones, hará que el régimen de Prensa no dañe al país, y ella evitará evitar que entre periódicos y periodistas de buena fe se lesolicen algunos "corrosivos" para dañar los intereses supremos de la sociedad y de la Patria.

La causa por los sucesos de la noche de San Juan

MADRID.—El viernes, día primero de abril, a las tres y media de la tarde, comenzó la vista de la causa instruida con motivo del intento de sedición, preparado para la noche de San Juan del pasado año.

Para juzgar esta causa se reunirá el pleno del Consejo Supremo de Guerra y Marina, bajo la presidencia del tomiense general Arauz de la Gondonaga...

Como se sabe, en esta causa hay encausados de Madrid, Valencia, Gijón, Barcelona, Sevilla, Málaga y Tarragona, y entre ellos figuran los generales Weyler, Aguilera y Batet, coronel del Segundo García, teniente coronel Bermúdez y Quesada, comandante Borrero, capitanes Galán y Hernando, el teniente Rubio y otros.

También están encausados Marcelino Domínguez, Barriobero, Vargas, García Velázquez, Cano, Quílez, Sarabia, Alfonso del Val y otros que han sido declarados en rebeldía.

Los defensores de los militares son el general Blanes, teniente coronel Rodríguez de Viguera, comandante Legorburu, capitanes Ordiales y Benzo y el teniente Vidal y Moya.

Defenderán a los paisanos procesados, los señores Alcalá Zamora, Barcia, Lerroux, Rico, Rubio, Alvaro de Albornoz, Galarza, Salazar, Albujo y Vélez.

Las sesiones, que durarán varios días, serán públicas.

AIRE DE LA CALLE

RUANO O VEINTICINCO AÑOS DE VIDA SANTANDERINA.—En este domingo anubarrado y tormentoso, en que el viento golpea los cristales de los miradores, nada queda a salir. Quedamos entre nuestros libros y nuestros papeles...

Nos hemos detenido principalmente en las cartas de Ruano. Son tantas y se suceden unas a otras en una correlación tan próxima de fechas, que bastaría simplemente publicarlas sin ningún comentario...

El examen melancólico de estos cientos, de estos miles de cartas, se presta a bien amargas filosofías. Muchos de los firmantes, que al escribirlos eran amigos queridos, después fueron enemigos irreconciliables...

Ante los ojos tenemos toda la historia de Santander en veinticinco años. Y hemos pensado en escribirla. Ante Dios y ante los hombres, hacemos un solemne voto de intentar algún día ¿Cuándo? Le pedimos a Dios que no cierre nuestros ojos sin que hayamos puesto manos a la obra...

UNA OBRA DE FE Y DE VOLUNTAD.—Las Hermanitas de los Pobres han empezado ya a atar su pabellón, el nuevo pabellón que ha de completar el benéfico establecimiento en que se abrigan los viejos desvalidos.

Los tintes para las canas son cosa muy delicada. Cada uno debe arreglarse a usar uno cualquiera cuyo resultado desconoce: debe probarse a una casa formal, que sepa lo que hace...

NOTAS PALATINAS ECOS DE SOCIEDAD

LA GUARDIA CIVIL EN PALACIO.—Madrid.—Con motivo de cumplirse el aniversario de la creación del Cuerpo de la Guardia Civil, fuerzas de este instituto tienen a su cargo el servicio de la guardia exterior del regio alcazar.

PEREGRINOS PERUANOS.—Madrid.—La Reina doña Cristina ha recibido esta mañana a un grupo de peregrinos peruanos que ha venido a Europa.

Desembarcaron en Barcelona y fueron a Valencia, desde donde han venido a Madrid.

Mañana visitarán el Escorial y luego irán a Granada y Sevilla.

Se dirigen a Francia, para visitar Lourdes, y después embarcarán en Génova, para hacerse con rumbo a Tierra Santa.

A su regreso visitarán París y volverán a España, donde embarcarán, para regresar a su país.

Los que han cumplimentado la Reina son diez, y doña Cristina les ha deseado que la excursión les resulte lo más feliz que deseen.

LA ACTUALIDAD POLÍTICA El Presidente da cuenta al Rey de las noticias de Marruecos

EL DOMINGO DEL PRESIDENTE.—Madrid.—El presidente del Consejo hizo el domingo su vida acostumbrada. Oyó misa en el ministerio de la Guerra y después recibió al embajador de la Argentina y a los señores Castedo y Bahamonde.

Almorzó con su familia y con los generales Jordana y Souza. La tarde la dedicó a pasear.

MANIFESTACIONES DE PRIMO DE RIVERA.—Madrid.—Al mediodía estuvo en Palacio el presidente del Consejo, para despachar con el Rey.

Media hora después salió del regio alcazar, y ante los periodistas se expresó así: "El Rey se encuentra muy mejorado y va reponiéndose poco a poco. Le he dado varios decretos para que los firme. Ninguno de ellos tiene importancia."

He pedido a don Alfonso el "placet" para el ministro de Venezuela y le he dado cuenta de que el próximo miércoles llegará el nuevo embajador de Italia.

También le he enterado del episodio ocurrido en Beni Zemat y en Taguesst, cuyos poblados se han levantado en armas contra la fracción indígena que teníamos allí.

NOMBRAMIENTO DE JUECES.—Madrid.—El ministro de Gracia y Justicia ha firmado numerosos nombramientos de jueces, entre los que figuran los siguientes:

REGRESO DEL DIRECTOR DE PRISIONES.—Madrid.—Precedente de Oribea, ha regresado el director de Prisiones, después de haberse hecho cargo de

las obras que se realizan en la prisión de aquella ciudad.

También estuvo en Mérida y en Alicante, visitando las cárceles respectivamente.

LA VIDA EN LOS MINISTERIOS.—Madrid.—El ministro de Hacienda recibió al doctor Tapia, al presidente de la Diputación de Segovia, a una Comisión de Bellas Artes y a otra de la Asociación de empresarios de Barcelona, que le hablaron de la tributación de los espectáculos.

El presidente del Consejo despachó en el ministerio de la Guerra con los ministros de Fomento y Marina y con el señor Castedo.

El duque de Teudán despachó con los generales Cortón y Losán, visitando después al coronel Millán Astray, al gobernador de Oviedo y al alcalde de Gijón.

VISITAS AL PRESIDENTE.—Madrid.—El general Primo de Rivera permaneció por la tarde en su despacho, donde recibió a los pilotos de la patrulla "Atlántida", que iban acompañados del jefe superior de los servicios de Aviación, coronel Kindelán.

También recibió al conde de Viola, secretario comercial de la Embajada de Italia en Madrid.

Después recibió, en visita de despedida, al contralmirante García Velázquez, jefe de la escuadra española del Norte de África, que marcha a incorporarse a su destino, después de disfrutar un mes de licencia.

SE ARMA CABALLERO A UN MINISTRO.—Madrid.—A las cuatro de la tarde, en la iglesia del Carmen, ha sido armado caballero de Plasas el ministro de Instrucción Pública, señor Callejo, que fue apadrinado por el conde de Cádiz, presidente del Capitulato.

Después fueron armados caballeros otros señores.

Asistieron al acto los ministros de Gobernación, Justicia y Marina, los directores generales de Instrucción y otras personas.

¿Se le cae a usted el pelo? Acuda a tiempo: no se abandone: DES- charlatanismo le diga lo contrario. PERO LO QUE QUEDA, si es posible conservarlo, con la Loción Azufre Berri, marca Intea, que contiene la caída a la primera fricción, con toda seguridad. Disuelve la caspa e impide su formación. 5 pesetas frasco, en las droguerías de Pérez del Molino.

NOTICIAS DEL EXTRANJERO

Se teme un ataque a las concesiones extranjeras en China

EL MANDO DE LAS FUERZAS EXTRANJERAS.—Londres.—Telegráficamente de Shanghai que las autoridades francesas, inglesas y americanas han acordado conferir al general inglés Duncan el mando de las fuerzas extranjeras.

SAQUEO E INCENDIO DE UNA IGLESIA.—Shanghai.—De Nankin comunican que las tropas nacionalistas han saqueado e incendiado una iglesia católica.

UN JABALI POR LAS CALLES.—Melilla.—En las primeras horas de la noche, un jabali de gran tamaño penetró en el barrio Real, sembrando alarma y llegando hasta la puerta de un salón de espectáculos que allí existe.

UN ABORDAJE.—Londres.—En el Canal de la Mancha chocaron dos vapores. Uno de ellos, que era alemán, se fué a pique.

UNA NOTA OFICIOSA.—Madrid.—Comunican de Melilla que en la Comandancia general han facilitado una nota, cuyo texto coincide con el parte oficial facilitado en la Dirección de Marruecos y Colonias.

LA SITUACION EN KETAMA.—Melilla.—Comunican de Kala del Quemado que Castro Girona y Barbero han llegado a Targuist, siendo recibidos por el general Dolla y los jefes y oficiales.

ACCIDENTE DE AVIACION.—Melilla.—El aparato que salió para llevar el correo a Targuist tuvo que aterrizar, capotando, resultando herido el observador Azgón.

UN JABALI POR LAS CALLES.—Melilla.—En las primeras horas de la noche, un jabali de gran tamaño penetró en el barrio Real, sembrando alarma y llegando hasta la puerta de un salón de espectáculos que allí existe.

COMUNICADO OFICIAL.—Madrid.—Se ha facilitado en el ministerio de la Guerra un parte oficial de Marruecos, que dice: "Fuerzas indígenas de Taguest, la más excéntrica y alejada de todas las cabillas del protectorado, han sostenido un rudo combate con un fuerte núcleo de disidentes de los que actúan simultáneamente en la zona francoesa y en nuestra zona."

Se han concentrado fuerzas para combatir con toda urgencia el foco de la rebelión.

Las embajadas que se han preparado a los rebeldes han dado por re-

tonés, acordando pedir la retrocesión inmediata a China de las concesiones extranjeras.

Se teme de un momento a otro un ataque general a dichas concesiones. Han zarpado con dirección a Shanghai varios buques japoneses.

ENVIO DE TROPAS ITALIANAS.—Roma.—El crucero "Volta" ha zarpado con rumbo a Shanghai, donde escolta a un vapor que lleva seiscientos soldados.

MUERTE DE UNA DAMA.—París.—Anoche falleció Madame Des Selves, esposa del presidente del Senado.

NEGOCIACIONES ANGLO-CHINAS.—Londres.—Chamberlain ha declarado en la Cámara de los Comunes que no es posible entablar negociaciones con China, puesto que no ofrecen garantía de ningún género, ya que las autoridades no pueden mantener el orden.

UN JABALI POR LAS CALLES.—Melilla.—En las primeras horas de la noche, un jabali de gran tamaño penetró en el barrio Real, sembrando alarma y llegando hasta la puerta de un salón de espectáculos que allí existe.

COMUNICADO OFICIAL.—Madrid.—Se ha facilitado en el ministerio de la Guerra un parte oficial de Marruecos, que dice: "Fuerzas indígenas de Taguest, la más excéntrica y alejada de todas las cabillas del protectorado, han sostenido un rudo combate con un fuerte núcleo de disidentes de los que actúan simultáneamente en la zona francoesa y en nuestra zona."

Se han concentrado fuerzas para combatir con toda urgencia el foco de la rebelión.

Las embajadas que se han preparado a los rebeldes han dado por re-

REBOLLEDO - CORONAS DE FLORES - Teléf. 23-55 y 23-13. D.ª María de los Dolores Calvo y Valero. Falleció en Madrid, el día 21 de marzo de 1927.

Coñac COMENDADOR

Comenzarán el lunes las obras

Ayer mañana se comunicó, por conducto fiduciario, la noticia. Ha quedado ya totalmente resuelto el asunto relacionado con las obras del Barrio Obrero del Rey. Esta solución representa, indudablemente, un gran beneficio, con especialidad para la clase trabajadora, pues se ha de resolver, siquiera sea en parte, la aguda crisis de trabajo que se atraviesa.

Los referidos pagos quedarán terminados para el próximo jueves. Las obras en dicho barrio se reanudarán el próximo lunes. No se comienzan antes a causa de los trabajos que es necesario llevar a cabo para ordenarlo todo y arreglar los pequeños desperfectos ocasionados con motivo de la paralización de dichas obras.

REMOLACHA

ALFALFA, TEBOL, VALIGO y toda clase de semillas forrajeras, purificadas y limpias de cucuzta. Especificadas en las de HORTALIZAS y de FLORES de las mejores procedencias. MUELLE, NUMERO 9

Junta de las Obras del Puerto

Bajo la presidencia de don Modesto Piñero, y con asistencia de los señores vocales don Antonio de Huidobro, don Eduardo Pérez del Molino y don Miguel López Dóriga, los cuatro representantes de la Cámara de Comercio, don Alberto López Argüello, presidente de la Diputación provincial, don José María Caballeros, presidente de la Cámara Agrícola, don Clemente G. Luquero, director de Sanidad Marítima, don Gabriel Huidobro, ingeniero director de las Obras, y don Adolfo Nieto, alcalde del Ayuntamiento del Astillero, celebró sesión semestral ordinaria, a las cinco de la tarde del día 26 de este mes de este mes de marzo, la Junta de las Obras del puerto, en pleno.

Leída la Real orden autorizando al alcalde del Ayuntamiento del Astillero para actuar de vocal de la Junta, se dio por la presidencia posesión de su cargo al señor Nieto, quien con elocuentes palabras, después de saludar a los señores vocales, hizo presente a la Junta el caso de aquel pueblo de que fuera atendido de un modo muy especial la conservación de la ría que da acceso a los cargaderos de mineral y de las refineras de petróleo, encavadas en el Astillero.

El señor ingeniero director le contestó que ahora, como siempre, se tendrán en cuenta las necesidades de aquellas rías, cuya navegación mejorará de manera patente tan pronto como se lleve a efecto el proyecto de dragado en roca, ya aprobado por la superioridad, y pendiente tan sólo para llevarlo a cabo de que se autorice su ejecución, ya solicitada por la Junta.

Fue aprobado el extracto de las cuentas de ingresos y gastos, así como la liquidación del plan económico, del semestre comprendido entre el primero de julio y el 31 de diciembre de 1926, que se someterá a la sanción superior, con informe favorable de la Junta, en unión de la Memoria sobre la actuación de la Junta y de la Comisión permanente en el transcurso del citado ejercicio.

El señor Pérez del Molino expresó su deseo de que se atiende a la anomalía que ahora existe en el período de derechos por ocupación de mercancías del tinglado número 1, prometiéndole la presidencia trasladar su ruego al señor administrador de la Aduana.

Por el presidente de la Cámara Agrícola, don Fernando Barrada, se dio cuenta detallada a la Junta de las gestiones que en nombre y por encargo de ésta, realizó en su viaje a Madrid, cerca de los Poderes públicos, para conseguir la aprobación de algunos proyectos en tramitación, acordándose que constase en acta el agrado con que la Corporación oyó las manifestaciones hechas por el señor Barrada.

El señor Pérez del Molino expresó su deseo de que se atiende a la anomalía que ahora existe en el período de derechos por ocupación de mercancías del tinglado número 1, prometiéndole la presidencia trasladar su ruego al señor administrador de la Aduana.

Por el presidente de la Cámara Agrícola, don Fernando Barrada, se dio cuenta detallada a la Junta de las gestiones que en nombre y por encargo de ésta, realizó en su viaje a Madrid, cerca de los Poderes públicos, para conseguir la aprobación de algunos proyectos en tramitación, acordándose que constase en acta el agrado con que la Corporación oyó las manifestaciones hechas por el señor Barrada.

El señor Pérez del Molino expresó su deseo de que se atiende a la anomalía que ahora existe en el período de derechos por ocupación de mercancías del tinglado número 1, prometiéndole la presidencia trasladar su ruego al señor administrador de la Aduana.

Por el presidente de la Cámara Agrícola, don Fernando Barrada, se dio cuenta detallada a la Junta de las gestiones que en nombre y por encargo de ésta, realizó en su viaje a Madrid, cerca de los Poderes públicos, para conseguir la aprobación de algunos proyectos en tramitación, acordándose que constase en acta el agrado con que la Corporación oyó las manifestaciones hechas por el señor Barrada.

El señor Pérez del Molino expresó su deseo de que se atiende a la anomalía que ahora existe en el período de derechos por ocupación de mercancías del tinglado número 1, prometiéndole la presidencia trasladar su ruego al señor administrador de la Aduana.

Por el presidente de la Cámara Agrícola, don Fernando Barrada, se dio cuenta detallada a la Junta de las gestiones que en nombre y por encargo de ésta, realizó en su viaje a Madrid, cerca de los Poderes públicos, para conseguir la aprobación de algunos proyectos en tramitación, acordándose que constase en acta el agrado con que la Corporación oyó las manifestaciones hechas por el señor Barrada.

El señor Pérez del Molino expresó su deseo de que se atiende a la anomalía que ahora existe en el período de derechos por ocupación de mercancías del tinglado número 1, prometiéndole la presidencia trasladar su ruego al señor administrador de la Aduana.

Por el presidente de la Cámara Agrícola, don Fernando Barrada, se dio cuenta detallada a la Junta de las gestiones que en nombre y por encargo de ésta, realizó en su viaje a Madrid, cerca de los Poderes públicos, para conseguir la aprobación de algunos proyectos en tramitación, acordándose que constase en acta el agrado con que la Corporación oyó las manifestaciones hechas por el señor Barrada.

El Reformatorio de menores

Del Ayuntamiento de San Pedro del Romeral se ha recibido la cantidad de ciento cincuenta pesetas, con destino a la construcción del Reformatorio de menores delincuentes, en nuestra provincia.

Dicha cantidad se ha ingresado en la cuenta abierta a este efecto que hay en el Banco de España.

ROYALTY

GRAN HOTEL-CAFE-RESTAURANT DE JULIAN GUTIERREZ MÁQUINA AMERICANA OMECA, para la producción del café Expres. Mariosos variados. Servicio elegante y moderno para bodas, banquetes, etc. Plato del día: Corderito en cacerola Fermier.

ATENEO POPULAR

Un gran concierto

Así puede considerarse el dado anoché en este simpático centro de cultura. Unos jóvenes entusiastas artistas y amantes de su arte, obsequiaron anoche a los distinguidos concurrentes con música del inmortal Beethoven, aquel gran genio del arte musical.

Las clases populares también tienen derecho a saborear el dulce placer de las bellas estrofas de esa música divina que enardece el sentimiento, haciendo vibrar de emoción intensa.

Este placer nos lo proporcionaron las manos inquietas de los jóvenes Estefanía (primer violín) y Sampedro (segundo), D'Hers (violonchelo) y Sánchez (piano).

Ante un religioso silencio, empezó la primera parte, con la "Sinfonía número 1". Alegre, animado, alegre, admirablemente ejecutado.

La segunda parte, mucho más pegadiza, más deliciosa y algo más popular, "Bocetos del Canero" (Campanas de gitanos, cortejo del Jordán, y de Ivanoff).

Siguieron luego "Oriental", de C. Guí, un sentimental canto ruso de Sale y, por último, "Egmont", del inmortal Beethoven.

Todas las magistrales ejecuciones fueron calurosamente aplaudidas por el numeroso público que llenaba el local.

Nuestra felicitación más entusiasta a los músicos que generosamente ofrecen su arte para que lo sientan las clases que hemos llamado populares, pero que también tienen exquisita sensibilidad.

Compañía Tra Atlántica

PRIMER SORTEO DE AMORTIZACIÓN DE OBLIGACIONES ESPECIALES 6% EMISIÓN 1.º DE MAYO 1926 CON GARANTÍA DEL ESTADO

Según lo establecido en la condición séptima de la escritura de emisión de estas Obligaciones, el día 30 del corriente, a las once de la mañana, se verificará en sorteo para la amortización de 1.200 de dichas Obligaciones.

Las Obligaciones se dividirán para el acto del sorteo en lotes de 400 Obligaciones cada uno, representados por otras tantas bolas, extrayéndose 12 bolas en representación de las 12 centenas que se amortizarán.

De Castro Urdiales

FALLECIMIENTO En Santander, en cuya Aduana se hallaba destinado, ha fallecido nuestro querido amigo el caballero don Juan Antonio Pico.

El señor Pico desempeñó con acierto el cargo de administrador de Aduanas en esta ciudad y gozaba de gran des simpatías, por lo que su muerte ha sido muy sentida en Castro y pueblos limítrofes.

Enviamos nuestro más sentido pésame a sus familiares, y de un modo especial al exsubsecretario del Ministerio de la Gobernación, don Enrique Pico, particular amigo nuestro.

Rogamos a los lectores de LA ATALAYA una oración por el alma del finado.

DEL MAR.—SE HALLA UN APAREJO DE "BOU" Hoy solamente salió de nuestro puerto al mar el vaporcito pesquero de la matrícula castreña, "Número 5". No le fue posible pescar, pero en cambio se encontró un aparejo completo de "bou", en buen uso, que los honrados marineros pondrán a disposición de quien acredite ser su dueño.

Claró está, que con los requisitos legales que corresponde en estos casos. Celebramos el hallazgo.

NACIMIENTOS Han dado a luz felizmente: Una niña, doña Donata Gordo, esposa de don José Quintana González.

También una niña, doña Martina Aedo Vidal, esposa de don Fernando Méndez.

Un niño, doña Manuela Olavarría, esposa de don Marcelino Goyonaecha.

DEFUNCIONES Ha fallecido en Castro doña Jesús Sierra, de cincuenta y ocho años.

En Mioño, la niña de once meses Gloria Zorrilla.

Las dos muertes han sido muy sentidas. Enviamos nuestro sentido pésame a sus familiares.

CANTINAS ESCOLARES El reputado médico don Cesáreo Urculo solicita del Ayuntamiento de esta ciudad una subvención para establecer cantinas escolares para los niños que asisten a las escuelas públicas.

Nos asociamos de corazón a tan acertado proyecto.

Pardillo. Para la construcción de un Asilo en Foz (LUGO) PROPOSICIONES

Se admiten hasta las doce del día diez de abril próximo para la construcción de un Asilo de Ancianos Desamparados en la villa de Foz, partido judicial de Mondoñedo, provincia de Lugo.

Los planos, presupuesto, pliego de condiciones y demás documentos referentes al objeto se hallan de manifiesto en Foz, en la casa que habitaron los señores Martínez-Otero, y en la casa número 20 de la calle del Marqués de Rodil, en la ciudad de Mondoñedo.

Foz, marzo 8 de 1927.

De Santoña NUEVO AYUNTAMIENTO

El alcalde accidental señor Ortega hizo entrega de la Alcaldía a la nueva Corporación el sábado pasado, a las doce, en el salón de sesiones del Ayuntamiento.

Cabezón de la Sal

FALLECIMIENTO SENTIDO Ha fallecido la virtuosa Hija de la Caridad sor María Rivero y Bernal, Superiora de la Fundación Igedreda, condecorada con los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad.

Nació en Cádiz el 10 de septiembre de 1836. Ingresó en la Congregación de las Hijas de la Caridad de San Vicente de Paul en 1859.

Ella fué la que inauguró la Fundación de las Escuelas de Párvulos de la Misericordia, en Murcia, como asimismo las de Beneficencia, en Valencia, y de Puerta Tierra, en Cádiz, desde donde vino como Superiora a la Fundación de Carrejo, en 1897, habiendo desempeñado durante los 30 años de residencia en ésta, con gran celo y virtud a toda prueba, su cargo de culto y satisfacción del Patronato.

Su muerte ha sido muy sentida, no sólo por su Comunidad, que la perdió una cariñosa Madre, sino también por los pobres asilados, por los que tanto se había sacrificado.

Los funerales fueron muy concurridos, demostrando con esto el pueblo su estimación y cariño hacia ella. No dudamos que la que tanto bien hizo en la Tierra, pues vivió consagrada a los pobres durante 68 años, regará por nosotros desde el Cielo.

A sus familiares y Hermanas en Comunidad nuestro más sentido pésame.

HAN MARCHADO... Para Santander han salido, y allí fijarán su residencia, el distinguido caballero don Vicente Arines Oliba, y su respetable y virtuosa esposa. La ausencia del distinguido matrimonio será sentidísima en ésta, por las grandes simpatías que supieron ganarse con su sencillez y amabilísimo trato.

ENFERMO Ha guardado cama por unos días aunque, por fortuna, la dolencia que en ella le retuvo no fué grave—don Ricardo Botín y Sánchez de Porrúa, alcalde de nuestro Ayuntamiento.

Ayer abandonó el lecho, ya en período de franca mejoría. Lo celebramos.

LA FERIA La celebrada el domingo fué buena y mala. ¿Paradoja? No. Diremos. Fué buena para el comercio de ésta, fonducas, cafés, tiendas..., por el número enorme de forasteros que en ese día nos visitaron.

Fuó mala porque a pesar del mucho ganado que a ella concurrió y el exagerado número de compradores que en el ferrial vimos, se vendió poco.

El ganado dicen algunos que ha de bajar. Esto lo dice o piensa el comprador.

El ganado no puede bajar. Esto lo piensa y dice el vendedor.

Vendedor y comprador sostienen su tesis, y como nadie convence a nadie, ni se compra ni se vende. ¿Quién estará en lo cierto? Luis Gray

VERBA de buena calidad y económica.—Asociación provincial de Ganaderos.

NOTICIAS Y SUCEOS

RIÑAS Y GOLPES En la Casa de Socorro fué curado la noche del domingo próximo pasado, el jornalero José Abascal Carral, de 27 años, que presentaba contusiones en ambos hombros, erosiones en la cara y una fuerte contusión en el vientro.

Le habían pegado en el alto de Miranda.

CASA DE SOCORRO Personas asistidas en estos dos últimos días: Pablo Aria, de 46 años; extracción de una astilla del dedo meñique derecho. Casual.

Domingo Pérez Muñoz, de 43 años; luxación del dedo pulgar derecho. Se curó.

En el Banco de Santander.

Con extraordinaria concurrencia, celebró ayer tarde la Junta general ordinaria de esta importante entidad, con arreglo a lo dispuesto estatutariamente.

Previa la lectura de la Memoria, comentada ya con la competencia que caracteriza a nuestro crítico financiero "Juan de Miera", que fué aprobada por unanimidad, se procedió a la elección de cargos que, según los Estatutos sociales, correspondía cesar.

Eran éstos los de los señores consejeros don Enrique Vial y Martínez, don Saturnino Briz Lavín y don Estanislao de Abarca y Fornés.

La Junta, estimando que citados señores eran insustituibles por el celo, laboriosidad, competencia y acierto que demostraron en su gestión, les reelegió por unanimidad, e igualmente concedió un amplio voto de gracias al Consejo de Administración y personal, director y subalterno, por su meritisima labor en beneficio de los intereses de los encomendados.

Asimismo, unánimemente, se acordó elevar en acta la expresión del sentimiento de los reunidos por el fallecimiento del interventor, don Eduardo Ortega (q. e. p. d.), y levantándose la sesión seguidamente.

Al testimoniar nuestra cordial felicitación a los señores reelegidos, la hacemos extensiva a los accionistas, por el acierto en la designación.

¿Construcción? ¿Sanciamiento? Pida hoy mismo catálogos y precios a L. DEL BARRIO Y COMPAÑIA-Santander

AYUNTAMIENTO DE PALACIO El alcalde ha recibido de la Mayordomía de Palacio el siguiente despacho, contestación al que remitió el señor Vega Lamera interesándose por la salud del Monarca:

"Dada cuenta de su telegrama, Su Majestad se ha mostrado muy complacido al interés demostrado por esa Corporación municipal y me encarga transmita las más expresivas gracias y afectuosos saludos.—Mayordomía mayor."

CESE EN FUNCIONES Añadió el alcalde que había recibido una comunicación del que fué jefe de instrucción del distrito del Oeste de esta capital, participándole su cese en la presidencia de la Junta municipal del Censo electoral, por haber sido nombrado magistrado de la Audiencia provincial de Logroño.

El señor Vega Lamera se lamentó de la ausencia de tan digno y culto funcionario, del que hizo grandes y cumplidos elogios.

ACUERDOS DE LAS COMISIONES Ayer se reunieron en el Ayuntamiento, entre otros, las Comisiones de Festejos y Política.

La primera, después de despachar algunos asuntos de trámite, tomó los siguientes acuerdos: Otorgar un premio para la celebración del festejo nacional de Cross-country que organiza LA ATALAYA.

Cooperar con la Real Sociedad Amigos del Sardinero a la constitución de la Sociedad de Fomento del Turismo, que con carácter provisional ha de comenzar a funcionar ya el próximo verano.

Y cooperar igualmente con la entusiasta comisión organizadora de los festejos que han de celebrarse en beneficio de las Hermanitas de los pobres este verano, incluyendo, claro está, la tradicional y clásica becerada que todos los años se celebra.

La Comisión de Política trató de acuerdo con el contratista señor Llana, del mejoramiento del servicio de arrastre de basura, para el cual se instruirán de algunos vehículos municipales, carros cerrados, etc.

Se acordó igualmente proceder a la adquisición de una barredora y regadera mecánica para las necesidades del servicio de la limpieza pública.

LA UNIÓN GANADERA COMERCIAL Visitó al alcalde el presidente de la Unión Cantabra Comercial, para darle cuenta de la constitución de la nueva Junta.

EL SERVICIO DE AGUAS Hablando de este asunto, manifestó el alcalde que desde primero de enero de 1924 hasta 31 de diciembre de 1926, se había instalado el servicio de aguas en doscientas noventa y cinco viviendas.

En la actualidad están en tramitación sesenta y dos expedientes para otras tantas instalaciones, pudiendo de ellos darse ya como resueltos, treinta y cinco.

EN ATARAZANAS Hoy darán comienzo las obras de reparación, por cuenta de la Empresa de tranvías, en la calle de Atarazanas.

Ha pedido dicha Empresa para llevar a cabo que el tráfico se haga a la inversa de como se viene haciendo.

El pernicioso pozo negro se sustituye con el higiénico FOSO ALFA (patentado), que no da olores ni necesita limpieza. Para informes, señores Lemaur y Arredondo, paseo de Pereda, 28, Santander.

CIRCULO MERCANTIL La conferencia de hoy

Esta noche, a las siete y media, tendrá lugar en los salones del Círculo Mercantil una interesante conferencia, relacionada con uno de los temas de más importancia, dentro de la economía nacional.

El notable ingeniero de Caminos, Canales y Puertos afecto a esta Jefatura de Obras Públicas don Fermín Artaza, uno de los más ilustrados y competentes técnicos españoles, disertará sobre el importante tema "Conservación de carreteras".

Los señores personales de tan distinguido conferenciante, y el interesante tema que el Sr. Artaza, con su man la experiencia que existe por escuchar esta conferencia.

Centenario de Beethoven

SECCION DE MUSICA Hoy, a las siete y media de la tarde, tendrá lugar el anunciado concierto de piano, tercero de los organizados por la Sección de Música del Ateneo en conmemoración del centenario de Beethoven a cargo de la nobilísima concertista Pilar Bayona.

El programa que se interpretará será el siguiente: Primera parte Sarabande.—Rameau. Sonata op. 57 (Appassionata).—Beethoven: Assai allegro. Andante con moto. Allegro ma non troppo. Presto.

Segunda parte Cortejo de boda.—P. José A. S. Sebastián. El hombre del ariston.—Mompou. El Corpus en Sevilla.—Albéniz. El sombrero de tres picos.—Falla: a) Farruca. b) Final. Jeux d'eau.—Ravel.

Tercera parte La cathedrale engloutie.—Debussy. Etude (para los ocho dedos).—Debussy. Nocturno.—Liszt. Polonesa.—Liszt.

SECCION MARITIMA

LOS GRANDES TEMPORALES Desde el viernes 25, reina un furioso temporal en el Cantábrico; los barcos pesqueros están pasando una temporada muy difícil, pues en los intentos hechos para dedicarse a las faenas de pesca han resultado infructuosos.

La había se encuentra animada por el gran número de barcos que han entrado de arribada forzosa. El vapor "Cantabria", de esta matrícula, que salió el día 24 con rumbo a Glasgow, estuvo durante muchas horas capeando el furioso temporal del Oeste; a golpe de mar desbizo parte del puente bajo y causó averías en los barrangetes de estribor. Como el tiempo no cedía y en vista de la imposibilidad de seguir a viaje, su intrépido capitán, don Jesús R. Ponga, decidió regresar a puerto, entrando en las primeras horas de la mañana del domingo.

En espera de que amaine el tiempo, se encuentran fondeados los vapores españoles "Marqués de Urquijo", "Francisco R. de San Pedro", "Frúniz", "Gerónimo Ibrán", "Augustus" y "Ruda", aparte de otros extranjeros.

SALUDO Hemos tenido el gusto de saludar a nuestro querido amigo don Isaac Francés, capitán del vapor "Augustus", que se encuentra de arribada en nuestro puerto, en viaje de Bilbao a San Esteban de Pravia.

EL "CUBA" A última hora de la tarde de hoy, se espera en nuestro puerto el paquebot "Cuba", de la Trasatlántica Francesa, procedente de Veracruz y Habana.

MODIFICACION DE SERVICIOS Con motivo de la compra de la flota de la White Star Line por la pesadísima Compañía Royal Mail Steam Packet, sus directores han determinado, para no hacerse la competencia así mismos, destinar sus correos de la línea Chebourg-New York, "Ohio" y "Orcan" al Canadá y el "Orduña" y "Orbita" a la ruta Norte de España-Pacífico del Sur.

Compañía Trasatlántica Venciendo en 1.º de abril próximo el cupón número 67 de las Obligaciones de esta Compañía 4 % emisión 1.º de julio 1910 y el cupón número 27 de las del 6 % emisión 1.º julio 1920, se participa a los tenedores de las mismas que dichos cupones serán satisfechos, deducidos los impuestos del Estado, a partir de dicha fecha 1.º abril 1927 en los siguientes puntos:

EN BARCELONA.—Banco Hispano Colonial, Sociedad Anónima Arnús-Garí.

EN MADRID.—Banco Urquijo, Banco Español de Crédito, Banco Hispano Americano.

EN BILBAO.—Banco de Vizcaya, Banco Urquijo Vascongado.

EN SANTANDER.—Banco Mercantil.

EN SAN SEBASTIAN.—Banco Guipuzcoano.

En los mismos Establecimientos se facilitarán facturas.

Barcelona 26 de marzo de 1927.—COMPANIA TRASATLANTICA. El Sub-administrador, Juan Ferrer y Pulf.

ANEMIA DEBILIDADES RAQUITISMO GLOSIS PÍLDORAS (del JARABE) BLANCARD



Las aguas minerales Vichy-Etat son las alcalinas más superiores y como mejores resultados producen tomadas a domicilio. Vichy-Hopital (estómago). Vichy-Góstolis (riñones). Vichy-Grande-Grille (hígado).

Doctor José Matorras Par los.—Enfermedades de la mujer. SAN FRANCISCO, 23, 2.º De 12 a 1 y media y de 3 a 4

NUEVO PLAZO Comisaría Sanitaria Por acuerdo del Pleno de esta Comisaría, se hace saber a todas las Compañías y entidades, patronales y mercantiles de Accidentes del Trabajo, que se les concede un último y definitivo plazo de diez días, a contar de esta fecha, para que se soliciten la inscripción en el Registro de esta Comisaría, acompañando la documentación correspondiente.

Santander, 28 de marzo de 1927.—El secretario, Enrique Vega Trápage.

LOS CAMPEONES DE LAS DOS CASTILLAS, FRENTE A FRENTE

El Racing se desquita con el Real Unión vallisoletano, de reveses pasados

Castellanos y montañeses, y castellanos de la meseta del corazón de ambas Castillas, comparecieron el pasado domingo ante el público santanderino en el magnífico estadio del Sardinero...

perjuicio de él, como jugador de fútbol y como profesional del fútbol. A este paso, podrá ser lo primero, pero lo segundo, con una cotización merecida y lucrativa, no.

Valladolid, es un equipo muy joven y muy entusiasta, diciéndole neófito, en relación con los años que han pasado por el Racing.

No creemos que haya otras cosas. Técnicamente, el Racing hizo un partido deficiente, mediocre, incoherente, siempre, siempre torpe y embarrullado.

Los medios, Pipi, entusiasta, conocedor y científico. Las atas, prudentes y llenas de entusiasmo; trabajadores e indecible en la defensiva.

Resumen: tres jugadores de mucho porvenir y de gran clase, acompañados de otros compañeros de aula que saben pegar a la pelota y que hacen todo lo posible por pegarla siempre hacia el campo contrario.

La preparación física del saltador con pértiga es un poco más larga que la de otros saltadores. En efecto, el no solamente debe de trabajar la velocidad, la fuerza impulsiva, la agilidad, etc., sino también la fuerza de brazos y de hombros.

En cuanto la mayor parte del cuerpo ha franqueado la barra, y solamente en este momento, la mano que tenía la pértiga abandona empujando ligeramente al exterior.

Los principales defectos que se manifiestan en los debutantes son fáciles de corregir. Desde luego se observa que los hombros están muy oblicuos con respecto a la barra durante la carrera y que también en lugar de dejarse arrastrar por la pértiga, el saltador se precipita sobre ella.

Es conveniente sin embargo durante el transcurso del entrenamiento observar muy especialmente la asimilación del conjunto de movimientos. El trabajo más difícil de ejecutar resulta siempre el de doblamiento del cuerpo, pero presenta como ventaja que, si el tiene la facultad de permitir un salto más elevado, su altura no impide franquear alturas respetables; por consecuencia si este defecto no se corrige pronto, el resultado será un salto más bajo.

LA PREPARACION FISICA DEL SALTADOR CON PERTIGA

La preparación física del saltador con pértiga es un poco más larga que la de otros saltadores. En efecto, el no solamente debe de trabajar la velocidad, la fuerza impulsiva, la agilidad, etc., sino también la fuerza de brazos y de hombros.

Como el saltador de longitud, el saltador de pértiga debe tener una carrera regular y rápida, así le es preciso ejecutar numerosos "sprints" produciendo su esfuerzo máximo a partir de un punto de referencia.

Todos los ejercicios de agilidad y soltura que concierne a las piernas, tronco, brazos o espaldas son útiles al saltador de pértiga. La soltura que es todo punto esencial es la de las piernas y caderas, en el momento en que las piernas llegan al fin de su abatimiento, toma el saltador una postura violenta y es preciso que sea también sin esfuerzo con el fin de no complicar el resto del movimiento.

Un poco después, cuando el tronco gira alrededor de la barra, es preciso que la espalda esté abombada para que el saltador no tropiece en el obstáculo con el pecho o vientre. En fin, la agilidad y soltura de hombros facilitará el empuje de los brazos y prolongará su acción. El mejor ejercicio de soltura consiste en tocarse los dedos de los pies con las manos, conservando las piernas extendidas.

Después de tratar de poner las palmas de las manos en el suelo, en el mismo orden de ideas, puede uno sentarse en tierra, las piernas extendidas y separadas, y tratar de tocar sucesivamente cada pie con las manos juntas. Se adquiere soltura de hombros, alargando los brazos hacia adelante tratando de cojer un abieto fuera de alcance, efectuando molinetes con los brazos a fondo.

Para obtener la fuerza impulsiva, excelente entrenamiento. Así mismo, con el fin de favorecer la extensión de la pierna de impulso, es bueno correr flexionando bien a cada zancada la pierna de impulso, cargando el peso del cuerpo sobre la punta del pie tendido. El salto a la cuerda con las piernas juntas es un ejercicio muy conveniente.

El trabajo para fortalecer los brazos es bastante simple: sin embargo es bueno dividirlo en dos partes que comprenden respectivamente, el trabajo de fuerza propiamente dicho y el trabajo de velocidad. Estos dos géneros de ejercicios se complementan entre sí.

Un ejercicio de perfeccionamiento consiste en hacer una marca sobre la pértiga o sobre la cuerda y tratar de tocar con los pies un objeto suspendido por encima de la marca lo más alto posible. Es preciso esforzarse en no doblar el cuerpo haciendo avanzar las piernas, si no más bien tratar de ensayar conservando el tronco y las piernas en la misma línea.

Entrenándose con la pértiga, lo mejor es no tomar una gran longitud de ella con el fin de hacer el movimiento más difícil por lo tanto, cuando el practicante es alto él entrena más fácilmente a medida que la altura a franquear aumenta por encima de su distancia de entrenamiento. Con el fin de verse obligado a empujar con los brazos después de la elevación de las piernas, el saltador debe de ensayar a tomar su pértiga, para franquear en altura dada; por ejemplo, para 3,20 metros alrededor de 0,70 ó 0,75 metros por debajo de la barra.

El movimiento más difícil de conseguir es el abatimiento de las piernas descendidas, seguido del movimiento bascular del cuerpo.

También para esto es bueno aprender desde el principio a pie firme a empujar con los brazos, esto "doblamiento" del cuerpo no debe de producirse hasta que el saltador es-

CAMPEONES MONTAÑESES

Resines y Galán, recordmen universitarios de España

Los atletas montañeses que están en Madrid, han triunfado últimamente con motivo de los Campeonatos universitarios.

Hemos recibido una entusiasta carta del simpático periguista montañés, Ramón Galán, de la que extractamos los siguientes párrafos: "Te escribo estas líneas para darte cuenta de mi participación en el Campeonato Universitario que se ha celebrado recientemente. Quedé campeón con los tres metros, y como para que el record universitario de España, es de 2,65 metros, he batido el record y se me ha proclamado recordman español universitario."

La actuación de los demás santanderinos ha sido brillantísima. Ramón Resines quedó campeón de disco y 400 metros lisos, batiendo en esta última prueba el record nacional universitario, con la marca de 56 segundos.

César Sánchez quedó primero en peso, batiendo el record universitario de Castilla. Lanzó la jabalina y obtuvo un segundo puesto.

Bolívar participó en los 5.000 metros, clasificándose en segundo lugar. En esta prueba, Bolívar es una verdadera esperanza. Era la primera vez que la corria y llegó fresquísimo, no haciendo mejor tiempo por desconfianza de sus facultades y tener miedo a agotarse.

Ha sido una pena que no haya podido comparecer Luis Resines, herido de guerra, pues en carreras de velocidad hubiese conquistado algún éxito principal y en este caso, el papel de los santanderinos sería mucho más brillante aún.

Esto nos cuenta Ramón Galán de nuestros atletas en Madrid, lo que se corrobora con la tabla de records nacionales universitarios, donde figura ya Ramón Resines y Ramón Galán. La marca de este último es de las muy buenas en España y no creemos que sea difícil el verla mejorada, pues ya el pasado año, en el Sardinero, Galán hizo los 3,1 y al salvar los 3,10, del último campeonato na-

cional, tiró la barra con el brazo, al caer. Felicitamos a nuestros atletas en Madrid y los estimulamos a que continúen en su labor atlética, confiando que mejorarán, llegando a ser ases nacionales del atletismo de altos vuelos.

CUADRO DE RECORDS UNIVERSITARIOS

Table with 2 columns: Record (e.g., 100 metros, 200 metros) and Name (e.g., Rafael L. Bosch, Manuel Climent). Lists records for various sports like 100m, 200m, 400m, 800m, 1500m, 3000m, 5000m, 10000m, 20000m, 50000m, 100000m, 1500m, 3000m, 5000m, 10000m, 20000m, 50000m, 100000m, 1500m, 3000m, 5000m, 10000m, 20000m, 50000m, 100000m.

DE CASTRO URDIALES

"Diálogo de actualidad" por "Arranzaliak"

Por crepitar de actualidad para nuestros lectores, reproducimos del semanario "Flavióbriga", el siguiente diálogo de actualidad:

—Vaya sisco y revolución que te has arnao el semana pasada. Algunos, retorcer el morro han hecho. —No hagas caso Chapasta. Ese gesto de contrariedad que "esos algunos" hayan podido dibujar es mueca de circo, ensayada, tiene un doble sentido que tú no has podido comprender.

—En la taberna otros pa coronarte querían. —Me son totalmente indiferentes las opiniones tabernarias, por lo que tienen de farfúlleras. Cuando ese licor volátil, obtenido por la destilación, asciende a la cabeza, se embota la inteligencia, se enerva el espíritu y se atrofian las facultades psíquicas y morales, y, en estas condiciones, el hombre no puede discernir.

—¿Es la eterna canción. El afán de curiosar. Algunos, con un fin nada recomendable. Otros... para después de haber elogiado calurosamente las ideas brotadas de mi cerebro, exclamar de madrugada: ¿Pero este es "Arranzaliak"? Ya lo decía yo, y con muchísima razón; que éste no podía decir más que perogrulladas.

—El hombre es el budo. Un hombre, un verdísimo amigo y maestro veneciano me decía el otro día, poco más o menos, lo siguiente: "Un poeta, cuyo nombre se ha pasado triunfalmente por toda España, ha escrito unos versos que se han publicado en la primera plana de un periódico de gran circulación. Pues bien, esos versos están muy mal hechos, y, no obstante, se han publicado. Si el autor de esos versos no fuere quien es, es muy posible que cualquier insecto les hubiera puesto tachas."

Lo verdaderamente lamentable es que la maledicencia pública haya señalado como autores de estos escritos a ciertas personas, que, por su condición social o nuestra que ocupan, queda serles perjudicial la tal imputación, si los interesados en ello se obstinan. A este efecto bastará una pequeña indicación para que "Arranzaliak" descorra el velo del misterio. No quiero yo que nadie cargue con el fardo de mis culpas; no quiero yo ser pecador y que otro cumpla la penitencia.

Probablemente, ningún nigromante haya dado en el quid de quien pueda ser el autor de estas líneas, precisamente por que las apariencias, a veces, resultan engañosas, y estamos poco acostumbrados a ver corderos con cabeza de león.

—Tu napes que no tienes baidurri. —¿Bodo, y por qué? ¿Qué peligro de riesgo puedo yo tener o recelar? Ninguno. Cuando salté en lejanas tierras, me he hincado en un agujero, no me he hincado en un agujero, y las privaciones, hoy, que el acoso

se muestra conmigo más benévolo, más sonriente, no temo las furias humanas... emanadas de un asunto en el cual he intervenido porque para ello se me ha instado, y porque las leyes y el real voluntar me lo autorizan y me lo mandan. ¿O es que cada cual no tiene el derecho de exponer honradamente su opinión? ¿O es que se trata de perseguir a quien pacíficamente, sin estridencias, levanta bandera de oposición?

—Mis razonamientos no han sido desvirtuados por nadie. Ni aún por quien tenía el deber de hacerlo. Mis aseveraciones permanecen en pie, mayestáticas, retadoras, y el PUEBLO SOBERRANO levantará sobre esa base la pirámide de su protesta.

—Unos cuantos señores, particularmente interesados, balbucean, poniendo más de relieve con esa dilucidación, la consistencia de mis alegatos. Solo mi amigo—amigo por afinidad de sentimientos—el corresponsal de "El Cantabrico" se permite, con harta vehemencia, calificar de paparruchas a los que hemos tenido la avilantez de rebelarnos ¡ah paradoja! contra un proyecto preñado de disparates.

—Ya que los autores no lo hacen por qué los apologistas desinteresados de ese proyecto no nos demuestran con claridad meridiana la correlación y conformidad de la utilidad y provecho con el enorme dispendio que será preciso realizar? ¿Qué inconveniente puede existir para ello?

—Mi disconformidad, mi disparidad de criterio no emerge de ninguna consecuencia si no de mi propia conciencia. —Tú también no tienes pelos en el lengua.

—En la lengua y en la pluma los pelos serían a veces hasta necesarios. Lo peor es cuando aquellos eren en el corazón.

Servicio de trenes

Table with 2 columns: Salidas de Santander (e.g., Para Madrid, Para Bilbao) and Llegadas a Santander (e.g., De Madrid, De Bilbao). Lists train schedules and arrival/departure times.

SERVICIO MARITIMO

Table with 2 columns: Somos, Peñalba, Santander. Lists maritime services and schedules.

DIVULGACION ATLETICA

El salto con pértiga según el campeón Pierre Lewdon

En fin, la posición del saltador en V invertida, es de una utilidad indiscutible. El abatimiento de las piernas aligerar el tronco del saltador y el esfuerzo que producen los brazos para elevar el tronco es menos considerable; resulta pues, que para un esfuerzo idéntico el tronco es elevado más rápidamente y puede por la rapidez del empuje de los brazos, continuar elevándose aún después que las manos han abandonado la pértiga.

El entrenamiento para el cambio de manos se efectúa en el mismo lugar del impulso. El saltador teniendo cogida la pértiga como durante la carrera la arroja en el agujero y al mismo tiempo alaja la mano inferior que resbalando rápidamente va a colocarse junto a la otra; esta fase del impulso debe de realizarse instintivamente. En cuanto se ha tomado la carrera bastante espacio y la terminación con un cambio de manos; poco a poco aumentando la velocidad hasta el máximo.

El cambio de manos de va seguido de una suspensión del cuerpo de la pértiga que lo lleva verticalmente; también antes de intentar el movimiento de balanceo el saltador debe de dejarse ir hasta que francamente haya dejado el suelo. Para entrenarse en el movimiento de balanceo es conveniente usar una pértiga fija o una cuerda lisa, esforzándose en elevar los pies tanto como se sea posible. No hay que olvidar que esta elevación está complicada con un movimiento de rotación y que el saltador debe terminar la elevación haciendo frente al punto de partida.

COMO SE APRENDE A SALTAR CON PERTIGA

Así como en el salto de longitud la adquisición del golpe de tijera es indiscutiblemente el primer abieto hacia el cual deben tender los esfuerzos del debutante, y en el salto en altura el primer perfeccionamiento necesario es el acostar el tronco por encima de la barra, no es posible para el salto con pértiga determinar como punto principal del salto, el trabajo especial de una parte cualquiera de su ejecución.

Si el salto con pértiga es el más cumplido de los saltos, es también aquí en que los diferentes movimientos de que consta se suceden con la menor rapidez; por consecuencia el encadenamiento es más fácil y la coordinación de estos movimientos entre ellos no presentan grandes dificultades, por el contrario su ejecución separada está lejos de ofrecer la facilidad que se le quiere imputar.

Lo mejor es pues aprender el salto por partes, empezando por la primera acción y siguiendo por su orden natural. La carrera del salto con pértiga siendo siendo sensiblemente idéntica a la del salto de longitud todas las observaciones hechas para ésta quedan en vigor para aquella. Únicamente dos detalles hay que observar: El entranzamiento del impulso del salto en longitud está por una plancha fija, mientras que en el salto con pértiga no está limitado y el tendido de los pies de la horizontal que pasa por los pies de los postes a medida que la altura a franquear aumenta. También en la carrera del salto en longitud, el saltador está completamente libre y por consecuencia se reduce a efectuar una carrera ordinaria; en el salto con pértiga el ejecutante lleva su pértiga y debe correr llevándola, lo que imposibilita el movimiento de los brazos y por

EL AGUA PERFECTA CORCONTE LA MÁS DIURÉTICA no dudéis beberla en la mesa

VAPORES CORREOS ESPAÑOLES DE LA

Compañía Trasatlántica

Línea de Cuba y Méjico

Table with columns for ship names (Alfonso XIII, Cristóbal Colón), dates, and destinations (HABANA, VERACRUZ).

Admitiendo pasajeros de todas clases y carga con destino a HABANA y VERACRUZ. ESTOS BUQUES DISPONEN DE CAMAROTES DE CUATRO LITERAS Y COMEDORES PARA EMIGRANTES

Sociedad Hullera Española BARCELONA

CARBONES DE LAS MINAS DE ALLER (ASTURIAS) Consumido por las Compañías de ferrocarriles del Norte de España, de Medina del Campo a Zamora y Ormaiztegui a Vigo, de Salamanca a la frontera portuguesa y otras Empresas de ferrocarriles y tranvías a vapor.

Compañía Trasatlántica VAPORES CORREOS ESPAÑOLES

SERVICIOS REGULARES RAPIDO DIRECTO. ESPAÑA-NEW YORK. 9 EXPEDICIONES AL AÑO. RAPIDO. NORTE DE ESPAÑA A CUBA Y MEXICO. 15 EXPEDICIONES AL AÑO.

Compañía del Pacífico - LINEA DE CUBA

Próximas salidas del puerto de Santander PARA HABANA ADMITEN PASAJEROS DE PRIMERA, SEGUNDA Y TERCERA CLASE Y CARGA

ANUNCIOS BREVES

Reparación de máquinas de escribir. Blanca, número 6. Aviso importante. A precios de fábrica líquido 300 rollos de PAPEL PINTADO para decorar habitaciones.

Cont a el frío.

En la tienda La Mar, Atarazanas, 1, se liquida todo el género de punto inglés y atelpado, a precio de fábrica.

Fábrica de cortinajes,

Ruamayor, 41; teléfono, 12-54 Tenemos el nuevo muestrario disponible para pasar a domicilio, previo aviso, y fuera de la capital.

Copias a máquina

al ferropusiano y al ferrolgado. Fotografía Julnay. Amos de Escalante. Teléfono, 22-89. Se alquila primer piso, amueblado, y habitaciones para oficinas.

VINO DE DEPTONA ORTEGA. Logo with a circular emblem and text 'RECONSTITUYENTE'.

JABON NAZARENO EL MEJOR PARA TOCADOR. Es indiscutible que el mejor jabón para tocador que se ha fabricado y se fabrica es el NAZARENO.

DUNLOP. Para quedar satisfecho montad Neumáticos Dunlop. MADRID: Claudio Coello, 106. BARCELONA, Buenos Aires, 18

Imprenta Comercial LA ATALAYA

SE HACEN TODA CLASE DE TRABAJOS DE IMPRENTA Y ENCLADERNACION: LIBROS, FOLLETOS, TALONARIOS, REVISTAS, CARTAS, TARIJETAS, CARTELES

PERFUMERIA MALABEAR

LOS PERFUMES HOY EN MODA PREMIADOS EN LA EXPOSICION DE FILADELFIA. Por sus exquisitos perfumes y elegante presentación hacen que sean los más solicitados.

MADERAS BESAYA

Carpintería mecánica, sistema moderno, en maderas de pino, castaño, roble y otras secas. BESAYA S. A. Santa Cruz de Igüña (Santander).

Aviso al público

Muebles nuevos, CASA MARTINEZ. Más barato nadie. Para evitar dudas consulten precio. Juan de Herrera, número 2.

ALMACEN DE MADERAS

LEOPOLDO PARDO Castilla, 2 - SANTANDER Est. Tipográfico de LA ATALAYA SANTANDER

COTIZACIONES DEL DIA

Table with columns for 'DE MADRID', 'DE BARCELONA', and 'DE BILBAO'. Lists various financial instruments like 'Interior', 'Amortizable 1920', 'Obligaciones', 'Acciones', and 'Cédulas' with their respective values.

DEBILIDAD, NEURASTENIA, CONSUNCIÓN, CLOROSIS, CONVALESCENCIA

ANEMIA. Deschiens: la Hemoglobina. Los Médicos proclaman que este Hierro vital de la Sangre es muy superior a la carne cruda, a los ferruginosos, etc.

Compagnie Générale Transatlantique Vapores Correos Franceses

Habana y Veracruz

Salidas fijas de Santander el 22 de cada mes. 'ESPAGNE', EL 22 DE MARZO. 'LAFAYETTE', EL 22 DE ABRIL. PRECIOS DE TERCERA ORDINARIA (Incluido impuestos)

SOLUCION BENEDICTO. DE GLICERO-FOSFATO DE CAL CON GREOSOTAL. INFALIBLE CONTRA LA TUBERCULOSIS, CATARROS CRÓNICOS, BRONQUITIS Y DEBILIDAD GENERAL.

HERNIADOS

RECUPERE USTED SU SALUD. Es creencia aún más extendida entre los HERNIADOS que les es posible curarse con el uso de bragueros corrientes. Otros piensan curarse radicalmente y para siempre recurriendo a la operación.

METODO C. A. BOER al cual deben la salud miles de HERNIADOS cuyos testimonios públicos, como el que sigue: Madrid, 16 agosto 1926. Sr. D. G. A. BOER, Barcelona.

HERNIADO: Reflexione y decídase. Pida consejo a su médico y no vacile más. CUIDE SU HERNIA, pero no con peligrosas rutinas; asegure su existencia antes de que sea demasiado tarde para usted.

En la frontera francoespañola de Marruecos se registran combates con los rebeldes

LA ATALAYA

Se registran nuevos desórdenes y desmanes de los nacionalistas chinos en Nankín

La Gimnástica empató con el Español de Valladolid

VALLADOLID.—A las cuatro de la tarde comenzó el partido de campeonato entre la Real Sociedad Gimnástica, de Torrealevega, y el Español, de Valladolid.

Dirigirá el presidente del Colegio de Cantabria, señor Simón, auxiliada por los señores Arcees y Cartagena, del Castellano.

Elige campo a favor de viento el Español, y sale la Gimnástica.

Avanzan los torrelaveguenses y se distingue Telete, que lleva el juego con gran precisión.

En una arrancada del medio izquierdo gimnástico, Grande sufre un contrazo, recibiendo un fuerte golpe que le hace caer al suelo y tiene que ser retirado del campo. No vuelve a salir en todo el partido.

Heras sufre un golpe en una pierna y también se baja.

El Español aprovecha y domina favorecido por el viento.

En la puerta de Saiz se producen varias metes, defendiendo bravamente la red los defensas y el portero gimnásticos.

Saiz recoge un balón que parecía goal y lo devuelve, pero remata un delantero vallisoletano y consigue marcar.

Con el resultado de uno a cero termina el primer tiempo.

Los montañeses dominan y buscan con afán la ventaja.

Los castellanos se defienden y así transcurrió media hora, sin que el tanteador se mueva.

Un cuarto de hora antes de finalizar el encuentro, la Gimnástica consigue el empate, de una jugada iniciada por Orús. Recogiendo este jugador la pelota y cruzándose y pasando a varios, da un preciso pase a Leube, que, internándose, centra firmemente, siendo rematada la jugada por Telete, consiguiendo el empate.

Los gimnásticos se creen y con gran brío atacan la meta castellana, a fin de lograr la victoria.

El portero del Español tiene que hacer grandes esfuerzos para aguantar el bombardeo.

El árbitro Simón, silba dando la señal de terminado sin que se logre deshacer el empate.

UNA AGRESION INJUSTIFICADA

Valladolid.—El árbitro señor Simón hizo una labor inteligente e imparcial, que fué muy bien secundada por los "liniers" castellanos. En muchas ocasiones, las decisiones del árbitro fueron aplaudidas.

Cuando los gimnásticos lograron el empate, se volvieron las fortas.

Los exaltados comenzaron a silbar y a dar gritos, y hasta un "aficionado" lanzó una piedra contra el señor Simón, que alcanzó a Heras, sin que, afortunadamente, le produjera lesión de importancia.

De los montañeses se distinguieron Orús, Telete, Mendaro y Sáinz.

Del Español, Pacheco y Grande.

El juego se llevó a buen término.

El tiempo desapareció y la entrada floja.

Asistieron al encuentro bastantes torrelaveguenses, que en automóviles y en el tren vinieron a presenciar el partido.

OTROS ENCUENTROS

Murcia.—Jugaron un partido de campeonato el Real Murcia y el Barcelona F. C.

Ganó el Barcelona.

Barcelona.—En el campo del Europa jugaron los equipos del Cartagena y del Europa un partido de campeonato octavo de final.

Ganó el Europa por cinco goals a cero.

Los tantos del Europa fueron marcados por Bostit y uno por Alcázar.

Gijón.—Se celebró el partido de fútbol de campeonato, octavo de final, respecto los equipos subcampeones de Asturias y Galicia, Celta de Vigo y Fortuna de Gijón.

El partido fué ganado por el Celta, por cuatro a tres.

Los tantos del Celta fueron marcados por Pinilla, Rogelio y Correa, y los del Fortuna por Bernierdo, Alredo y Areado.

Madrid.—El Athletic venció al Extremeno, de Badajoz, por tres tantos a uno.

San Sebastián.—En Atocha, el reserva de la Real ganó por uno a cero al Lagun Atea de Deva.

La Unión Deportiva Eibarresa venció al Avión por dos a uno.

Valencia.—El Valencia F. C. derrotó al Torrente por cuatro tantos a uno.

Pamplona.—Jugaron un partido, en el que se disputaron una copa, los equipos del Racing de Madrid y del Osasuna.

Ganó el partido el Osasuna, por 3 tantos a 0.

Durante el primer tiempo resultó lesionado Abascal, con una herida en el

La beatificación del Padre Ascanio

MADRID.—En Villarejo de Salvanes terminaron ayer las fiestas que en dicho pueblo han venido celebrándose con motivo de la beatificación del Padre Nicanor Ascanio.

Con tal objeto se congregaron ayer en Villarejo el ministro de Gracia y Justicia, el obispo de Madrid, el gobernador civil, el presidente y una comisión de la Diputación y otras personalidades.

A las ocho menos cuarto salió de la plaza Mayor, de Madrid, en varios automóviles, con dirección a Villarejo, una peregrinación organizada por la Junta Nacional del VII Centenario Franciscano.

Al llegar a dicho pueblo el infante don Fernando, fué recibido por los señores anteriormente citados, por las autoridades locales y por el vecindario en masa.

La comitiva se dirigió a la iglesia para oír misa, en la que ofició el obispo de Madrid, quien pronunció una plática, ensalzando la figura del beato Ascanio.

A las doce, y en la calle Mayor, se procedió a descubrir una lápida colocada en la casa donde nació el Padre Ascanio y en dicho acto el alcalde del pueblo leyó unas cuartillas, hablando a continuación el presidente de la Diputación provincial y el gobernador, asociándose al homenaje del pueblo.

También pronunció un discurso el ministro de Gracia y Justicia.

La comitiva y los invitados fueron desagraviados con un lunch, y acto seguido el infante don Fernando regresó a Madrid.

Luego y en el Ayuntamiento, se celebró un banquete de ciento cincuenta comensales, que presidieron el ministro y el obispo.

Por la tarde se celebró solemne procesión, que recorrió el pueblo, terminando así las fiestas organizadas con motivo de la beatificación del Padre Ascanio.

Las obras del teatro Español

Madrid.—En la sesión plenaria celebrada hoy por el Ayuntamiento de Madrid, se acordó la concesión de un crédito de dos millones de pesetas para terminar las obras del Teatro Español.

LUIS HONTANA CORAZON Y PULMONES ELECTROCARDIOGRAFIA

Hernán Cortés, 9
Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5 en el Paseo de Pereda, 24, entresuelo
MEDICINA GENERAL

DE BARCELONA PARA LA CAPTURA DEL AUTOR DE UN ROBO

Barcelona.—Se ha recibido un exhorto telegráfico del juez del Hospicio, de Madrid, ordenando la detención de un individuo al que se supone implicado en la sustracción de cien mil pesetas a don José Grané, en el Banco Uquijo, de ay corte, el día 7 de febrero último.

Cofac UDALLA ANIS

La fiesta nacional

LA CORRIDA GOYESCA

Zaragoza.—Ha sido ultimado el cartel de la corrida goyesca, que se celebrará el día 12 de mayo.

Se lidiarán ocho toros de Vicente Martínez del Colmenar, que rejonará dos, Simón de Veiga, y los otros seis los matarán Rafael el Gallo, Marcial Lalanda y Nicanor Villalta.

BUENA TARDE DE JULIO MENDOZA

Barcelona.—Se lidiaron ayer novillos de Sarga, que resultaron mansuetos, excepción del cuarto, que fué bravo y manejable.

Julio Mendoza tuvo una buena tarde, pues en sus dos enemigos se logró lucir extraordinariamente, especialmente con las banderillas, siendo ovacionado.

Gitanillo de Triana, bien en uno y regular en otro.

Pinturas, voluntarioso y trabajador, agradando su trabajo.

UNA MALA NOVILLADA

Zaragoza.—Dos novillos de Buena y seis de Concha y Sierra, cumplieron. Izquierdo, que rejonó los dos primeros, estuvo desgraciado.

Tomás Jiménez, valiente y con deseos, pero sin destacar.

El Tovar, mal en sus dos enemigos.

Simón, audaz y desconfiado durante toda la tarde.

UNA NOVILLADA DEPLORABLE

Madrid.—Se corrieron novillos de Villarech, grandes y poderosos, para diestros más capacitados que los anunciados.

Pasterel, como siempre, se limitó a dar su nota de voluntad y valentía, pero sin destacar en nada.

Pepito Iglesias, lucido y habilidoso toreando con el capote. En el primer oyo un aviso y en el quinto fué aplaudido por la estocada que recibió.

Romero Freg, apático y medroso en sus dos enemigos.

PERILACIO CORTA UNA OREJA

Madrid.—Los novillos de Santa Coloma, bravos y manejables.

Navarro, voluntarioso toreando y breve con el estoque.

Barrel, artístico con el capote, faenas vistosas de muleta y desigual malandante.

Perlacio, muy valiente, cortó una oreja y fué ovacionado.

Un periodista barcelonés es confinado

Barcelona.—En el Gobierno civil se ha facilitado una nota en la que se dice que el gobernador, haciendo uso de sus atribuciones, ha dispuesto el destierro de don Domingo Faray, redactor de "El Correo Catalán", señalándole como punto de residencia un pueblo de la provincia de Lérida.

El motivo del destierro—según la nota—es la publicación de un artículo que se ha juzgado injurioso por el gobernador.

ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS

Rafael Estrañi
MEDICO DE LA "GOTA DE LEOHE"
Isabel II, 6, 3.—Consulta de 11 a 1 TELEFONO 24-46

DE VARIAS PARTES

ESTUDIANTES RUMANOS A ZARAGOZA

Zaragoza.—El director general de Enseñanza ha comunicado al gobernador civil que durante las próximas fiestas se propone visitar esta ciudad un núcleo de estudiantes rumanos, en viaje de estudios.

Recomienda que se los acompañe en las visitas a los monumentos, y a los sitios más notables de la ciudad.

DOS HOMBRES GRAVEMENTE HERIDOS

Ciudad Real.—Dicen desde Manzanares que al entrar en la estación el tren 93, arrolló al guarabauero José Rodríguez Mora y al particular José Ferrández, resultando aquí con gravísimas lesiones en la cabeza, brazos y pierna, y éste con amabas piernas sectionadas y heridas en la cabeza.

Intervinieron urgentemente los médicos, que diagnosticaron la gravedad de los heridos y practicaron sendas operaciones quirúrgicas.

PROPAGANDA SANITARIA

Madrid.—Ayer mañana y en el Monumental Cinema se celebró el anunciado mitin correspondiente a la campaña sanitaria.

Asistió numeroso público, y los oradores trataron de las enfermedades de los niños, recomendando determinados cuidados para evitar la tuberculosis.

FABRICA DESTRUIDA POR UN INCENDIO

Elche.—A medio día de ayer se declaró un violento incendio en una fábrica de cintas, propiedad de don Manuel Antón.

El fuego destruyó el edificio y las existencias que en él se guardaban, calculándose las pérdidas en más de 200.000 pesetas.

En los trabajos de extinción resultaron heridos dos obreros.

PARTE OFICIAL

Madrid.—El parte oficial facilitado esta noche dice así:

"Continúe la concentración de fuerzas para reducir los núcleos disidentes a que se refiere el parte de ayer, que sigue sosteniendo combates con las fuerzas lujilianas en las cubillas del Sur del Rif, en las que se encuentran aquellos disidentes."

OTRO ESTRENO

Madrid.—En el teatro Romea se ha estrenado una zarzuela original de Muñoz Seca, con música del maestro Guerrero.

Todos los números fueron repetidos.

Los autores fueron llamados a escena al final de la representación.

El estreno ha constituido un éxito.

NOTICIA DESMENTIDA

Raquel Meller no se mete monja

ESPECTACULOS

TEATRO PEREDA

Hoy, a las seis y media a diez, "La ciudad en el mar, asuntos venecianos." "Viaje de boda por la nieve, primer acto completo."

GRAM CINEMA

Hoy, a las seis y cinco hasta las diez, "Una película cómica." "Llamas devoradas." Producción en gran espectáculo con efectos maravillosos, de gran interés dramático, por William Russell y Helene Chadwick.

Banco de Santander

FUNDADO EN 1857

Con su acción a lo dispuesto en el artículo 25 de los Estatutos, y previo acuerdo del Consejo de administración, se convoca a los señores accionistas de este Banco para la junta general ordinaria, que se reunirá en el domicilio social, Paseo de Pereda, 11 y 12, el día 28 del corriente, a las cuatro de la tarde, al efecto de someter a su examen y aprobación las cuentas y balance, así como la Memoria correspondiente al último ejercicio, debiendo también proceder a la renovación reglamentaria del Consejo.

En virtud de lo que estatutariamente se halla establecido, para concurrir a la junta de que se trata, deberán los accionistas tener papeleta de asistencia, que se expedirá por la Secretaría hasta tres días antes del señalado para celebrar aquella.

Santander, 12 de marzo de 1927.—El presidente del Consejo de administración,

Con su acción a lo dispuesto en el artículo 25 de los Estatutos, y previo acuerdo del Consejo de administración, se convoca a los señores accionistas de este Banco para la junta general ordinaria, que se reunirá en el domicilio social, Paseo de Pereda, 11 y 12, el día 28 del corriente, a las cuatro de la tarde, al efecto de someter a su examen y aprobación las cuentas y balance, así como la Memoria correspondiente al último ejercicio, debiendo también proceder a la renovación reglamentaria del Consejo.

En virtud de lo que estatutariamente se halla establecido, para concurrir a la junta de que se trata, deberán los accionistas tener papeleta de asistencia, que se expedirá por la Secretaría hasta tres días antes del señalado para celebrar aquella.

Santander, 12 de marzo de 1927.—El presidente del Consejo de administración,

Con su acción a lo dispuesto en el artículo 25 de los Estatutos, y previo acuerdo del Consejo de administración, se convoca a los señores accionistas de este Banco para la junta general ordinaria, que se reunirá en el domicilio social, Paseo de Pereda, 11 y 12, el día 28 del corriente, a las cuatro de la tarde, al efecto de someter a su examen y aprobación las cuentas y balance, así como la Memoria correspondiente al último ejercicio, debiendo también proceder a la renovación reglamentaria del Consejo.

En virtud de lo que estatutariamente se halla establecido, para concurrir a la junta de que se trata, deberán los accionistas tener papeleta de asistencia, que se expedirá por la Secretaría hasta tres días antes del señalado para celebrar aquella.

Santander, 12 de marzo de 1927.—El presidente del Consejo de administración,

Con su acción a lo dispuesto en el artículo 25 de los Estatutos, y previo acuerdo del Consejo de administración, se convoca a los señores accionistas de este Banco para la junta general ordinaria, que se reunirá en el domicilio social, Paseo de Pereda, 11 y 12, el día 28 del corriente, a las cuatro de la tarde, al efecto de someter a su examen y aprobación las cuentas y balance, así como la Memoria correspondiente al último ejercicio, debiendo también proceder a la renovación reglamentaria del Consejo.

En virtud de lo que estatutariamente se halla establecido, para concurrir a la junta de que se trata, deberán los accionistas tener papeleta de asistencia, que se expedirá por la Secretaría hasta tres días antes del señalado para celebrar aquella.

Santander, 12 de marzo de 1927.—El presidente del Consejo de administración,

Con su acción a lo dispuesto en el artículo 25 de los Estatutos, y previo acuerdo del Consejo de administración, se convoca a los señores accionistas de este Banco para la junta general ordinaria, que se reunirá en el domicilio social, Paseo de Pereda, 11 y 12, el día 28 del corriente, a las cuatro de la tarde, al efecto de someter a su examen y aprobación las cuentas y balance, así como la Memoria correspondiente al último ejercicio, debiendo también proceder a la renovación reglamentaria del Consejo.

En virtud de lo que estatutariamente se halla establecido, para concurrir a la junta de que se trata, deberán los accionistas tener papeleta de asistencia, que se expedirá por la Secretaría hasta tres días antes del señalado para celebrar aquella.

Santander, 12 de marzo de 1927.—El presidente del Consejo de administración,

Con su acción a lo dispuesto en el artículo 25 de los Estatutos, y previo acuerdo del Consejo de administración, se convoca a los señores accionistas de este Banco para la junta general ordinaria, que se reunirá en el domicilio social, Paseo de Pereda, 11 y 12, el día 28 del corriente, a las cuatro de la tarde, al efecto de someter a su examen y aprobación las cuentas y balance, así como la Memoria correspondiente al último ejercicio, debiendo también proceder a la renovación reglamentaria del Consejo.

En virtud de lo que estatutariamente se halla establecido, para concurrir a la junta de que se trata, deberán los accionistas tener papeleta de asistencia, que se expedirá por la Secretaría hasta tres días antes del señalado para celebrar aquella.

Santander, 12 de marzo de 1927.—El presidente del Consejo de administración,

Con su acción a lo dispuesto en el artículo 25 de los Estatutos, y previo acuerdo del Consejo de administración, se convoca a los señores accionistas de este Banco para la junta general ordinaria, que se reunirá en el domicilio social, Paseo de Pereda, 11 y 12, el día 28 del corriente, a las cuatro de la tarde, al efecto de someter a su examen y aprobación las cuentas y balance, así como la Memoria correspondiente al último ejercicio, debiendo también proceder a la renovación reglamentaria del Consejo.

En virtud de lo que estatutariamente se halla establecido, para concurrir a la junta de que se trata, deberán los accionistas tener papeleta de asistencia, que se expedirá por la Secretaría hasta tres días antes del señalado para celebrar aquella.

Santander, 12 de marzo de 1927.—El presidente del Consejo de administración,

Con su acción a lo dispuesto en el artículo 25 de los Estatutos, y previo acuerdo del Consejo de administración, se convoca a los señores accionistas de este Banco para la junta general ordinaria, que se reunirá en el domicilio social, Paseo de Pereda, 11 y 12, el día 28 del corriente, a las cuatro de la tarde, al efecto de someter a su examen y aprobación las cuentas y balance, así como la Memoria correspondiente al último ejercicio, debiendo también proceder a la renovación reglamentaria del Consejo.

En virtud de lo que estatutariamente se halla establecido, para concurrir a la junta de que se trata, deberán los accionistas tener papeleta de asistencia, que se expedirá por la Secretaría hasta tres días antes del señalado para celebrar aquella.

Santander, 12 de marzo de 1927.—El presidente del Consejo de administración,

CONFEDERACION SINDICAL HIDROGRAFICA DEL EBRO

Concurso para la ejecución de las obras hidráulicas del PANTANO DEL EBRO

Acordado este Concurso por la Junta de Gobierno, las condiciones y modelo de proposición han sido publicadas en la «Gaceta» del día 24 de marzo actual.

gador le pelota y cruzándose y pasando a varios, da un preciso pase a Leube, que, internándose, centra firmemente, siendo rematada la jugada por Telete, consiguiendo el empate.

Los gimnásticos se creen y con gran brío atacan la meta castellana, a fin de lograr la victoria.

El portero del Español tiene que hacer grandes esfuerzos para aguantar el bombardeo.

El árbitro Simón, silba dando la señal de terminado sin que se logre deshacer el empate.

UNA AGRESION INJUSTIFICADA

Valladolid.—El árbitro señor Simón hizo una labor inteligente e imparcial, que fué muy bien secundada por los "liniers" castellanos. En muchas ocasiones, las decisiones del árbitro fueron aplaudidas.

Cuando los gimnásticos lograron el empate, se volvieron las fortas.

Los exaltados comenzaron a silbar y a dar gritos, y hasta un "aficionado" lanzó una piedra contra el señor Simón, que alcanzó a Heras, sin que, afortunadamente, le produjera lesión de importancia.

De los montañeses se distinguieron Orús, Telete, Mendaro y Sáinz.

Del Español, Pacheco y Grande.

El juego se llevó a buen término.

El tiempo desapareció y la entrada floja.

Asistieron al encuentro bastantes torrelaveguenses, que en automóviles y en el tren vinieron a presenciar el partido.

OTROS ENCUENTROS

Murcia.—Jugaron un partido de campeonato el Real Murcia y el Barcelona F. C.

Ganó el Barcelona.

Barcelona.—En el campo del Europa jugaron los equipos del Cartagena y del Europa un partido de campeonato octavo de final.

Ganó el Europa por cinco goals a cero.

Los tantos del Europa fueron marcados por Bostit y uno por Alcázar.

Gijón.—Se celebró el partido de fútbol de campeonato, octavo de final, respecto los equipos subcampeones de Asturias y Galicia, Celta de Vigo y Fortuna de Gijón.

El partido fué ganado por el Celta, por cuatro a tres.

R. Presmanes DENTISTA Puente, 1 duplicado, prof.

Luis Ruiz Zorrilla MEDICO GARGANTA, NARIZ Y OIDOS CIRUGIA DE CABEZA Y CUELLO. De diez a una y de tres media a cinco MENDEZ NUÑEZ, núm. 13

Doctor José Cortiguera Partos y enfermedades de la mujer Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5. DAOIZ Y VELARDE, 1. 1.º TEL. 29-15

Fernando Estrañi SISTEMA NERVIOSO ELECTRODIAGNOSTICO ELECTROTHERAPIA CASTELAR, 1; TELEFONO 11-42

Imprudencias infantiles

Hallándose enredando con un juguete, cometió la imprudencia, el niño de 13 años Fidel Fuentes Gomara, domiciliado en Nueva Montaña, de meterse en la boca una pequeña rueda dentada.

Al hacer un pequeño movimiento, se deslizó la ruedecilla y se le quedó trabada en el esófago, dándole un malísimo rato.

En la Casa de Socorro los facultativos de guardia con una pinzas acondicionadas a tales efectos, lograron extraerla.

La Semana Santa en Sevilla

SEVILLA.—Ha sido entregada a la Cofradía de San Juan de la Palma un magnífico manto bordado de oro viejo, estilo Renacimiento, que se estrenará en la procesión del Domingo de Ramos.

Durante su estancia en Sevilla, el general Primo de Rivera se hizo hermano de dicha Cofradía, presenciando los trabajos de bordados que las muchachas sevillanas realizaban en el nuevo manto.

Se calcula que su valor es de cincuenta mil duros, siendo sus dimensiones de tres metros y medio de largo por dos y medio de ancho.

Además del manto de la Virgen, inaugurará un hermoso palió, valorado en cuarenta mil duros.

También se han hecho algunas otras reformas, siendo el total de lo gastado en ellas, unas ciento cincuenta y cinco mil pesetas.

Las Mermeladas TREVIJANO —a el postre más sano y digestivo

LETRAS DE LUTO

Doña María de los Dolores Calvo y Valero

En Madrid, el día 21 del corriente mas, entregó su alma al Creador la virtuosa dama doña María de los Dolores Calvo Valero, viuda de don Pedro el abal Arribabalaga, conforada con el auxilio de los Santos Sacramentos y la bendición de su Santidad.

Dama distinguidísima, de excelentes virtudes, que practicó con singular devoción y cariño, de provechoso hospital, caritativa en extremo y de muy relevantes cualidades, de noble familia sevillana, de carácter atable y distinguido, que fué muy querido y respetado por sus amigos y la estimación de los señores y la aspiro gratitud de los señores con su amistad se honraron.

A sus afligidos hijos, muy especialmente a los señores don José, don Luis, queridos amigos nuestros, como también a todos sus distinguidos familiares, singularmente también a su hijo político don Celedonio Vioriega, marques de Torre Hoyos, enviamos nuestro sincero y cariñoso pésame, rogando que Dios se sirva compensar con su amistad y honra.

Madrid.—En la sesión plenaria celebrada hoy por el Ayuntamiento de Madrid, se acordó la concesión de un crédito de dos millones de pesetas para terminar las obras del Teatro Español.

Barcelona.—Se ha recibido un exhorto telegráfico del juez del Hospicio, de Madrid, ordenando la detención de un individuo al que se supone implicado en la sustracción de cien mil pesetas a don José Grané, en el Banco Uquijo, de ay corte, el día 7 de febrero último.

Se lidiarán ocho toros de Vicente Martínez del Colmenar, que rejonará dos, Simón de Veiga, y los otros seis los matarán Rafael el Gallo, Marcial Lalanda y Nicanor Villalta.

Barcelona.—Se lidiaron ayer novillos de Sarga, que resultaron mansuetos, excepción del cuarto, que fué bravo y manejable.

Julio Mendoza tuvo una buena tarde, pues en sus dos enemigos se logró lucir extraordinariamente, especialmente con las banderillas, siendo ovacionado.

Gitanillo de Triana, bien en uno y regular en otro.

Pinturas, voluntarioso y trabajador, agradando su trabajo.

UNA MALA NOVILLADA

Zaragoza.—Dos novillos de Buena y seis de Concha y Sierra, cumplieron. Izquierdo, que rejonó los dos primeros, estuvo desgraciado.

Tomás Jiménez, valiente y con deseos, pero sin destacar.

El Tovar, mal en sus dos enemigos.

Simón, audaz y desconfiado durante toda la tarde.

UNA NOVILLADA DEPLORABLE

Madrid.—Se corrieron novillos de Villarech, grandes y poderosos, para diestros más capacitados que los anunciados.

Pasterel, como siempre, se limitó a dar su nota de voluntad y valentía, pero sin destacar en nada.

Pepito Iglesias, lucido y habilidoso toreando con el capote. En el primer oyo un aviso y en el quinto fué aplaudido por la estocada que recibió.

Romero Freg, apático y medroso en sus dos enemigos.

PERILACIO CORTA UNA OREJA

Madrid.—Los novillos de Santa Coloma, bravos y manejables.

Navarro, voluntarioso toreando y breve con el estoque.

Barrel, artístico con el capote, faenas vistosas de muleta y desigual malandante.

Perlacio, muy valiente, cortó una oreja y fué ovacionado.



Protección absoluta para V. y los suyos

La mejor protección contra la leche adulterada o impura la hallará Vd. en el uso de la más pura y rica de las leches, la

Leche Condensada "La Lechera"

Pida muestras y folletos gratis a la Sociedad Nestlé A. E. P. A. Via Layetana, 41-Barcelona

GRAN CINEMA

MAÑANA, MIÉRCOLES. - GRAN MODA

LA SECRETARIA

Lujosa producción, en la que la bellísima estrella

NORMA SHEARER

</